

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (7957) Год издания 35-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 МАЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

В горкоме партии

В четверг в зале заседания городского комитета партии состоялось совещание - семинар руководителей агитколлективов. Оно прошло под девизом: «Активно подготовим избирателей к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР». С рассказами об опыте работы среди избирателей выступили руководители агитколлективов Я. С. Кадер (избирательный участок № 4), В. В. Филиппов (избирательный участок № 17), Н. В. Фомин (избирательный участок № 49). О задачах агитаторов на данном (последнем) этапе избирательной кампании рассказали собравшимся работники горкома партии — секретарь Н. С. Савельев, заведующий отделом пропаганды и агитации М. И. Бусыгин, инструктор П. И. Злоказов и секретарь горисполкома В. Д. Рязанцев.

ПО-ХОЗЯЙСКИ, РАЧИТЕЛЬНО!

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и планы партии на новое пятилетие дали широкий простор рабочей инициативе, привели в действие все экономические рычаги. Коллектив Первоуральской швейной фабрики в первом году пятилетки постоянно совершенствует производство, настойчиво борется за рентабельность всех изделий, укрепляет связи с потребителями.

Итоги апреля особенно радостны. План по производству валовой продукции выполнен на 108,5 процента, а по реализации — на 106. Отличных показателей добилась бригада швейного участка во главе с мастером Галиной Игнатьевной Кудашевой. За месяц швеи изготовили сверх плана 96 костюмчиков для дошкольников, 116 детских брюк пошили дополнительно к плану члены бригады мастера Марии Александровны Собакиной и 383 фартука для школьниц — работницы бригады, возглавляемой Маргаритой Александровной Рябчиковой.

Перевод некоторых участков на хозяйственный расчет принес положительные результаты. Стали экономнее использовать сырье и материалы. Раньше, например, расход фурнитуры (ниток, пуговиц, кружев) никого особенно не волновал. Мол, дело косое. Теперь же швейники относятся к этому, как рачительные хозяева. И результат налицо. За месяц бригада мастера Надежды Борисовны Лапатиной сэкономила фурнитуры на 145 рублей. За счет рационального раскроя сберегли 378 метров различных тканей мастерицы закройного участка, который возглавляет старший мастер Вера Михайловна Некрасова.

А. ПЕТРОВ.

На снимке: в обеденный перерыв В. М. Некрасова рассказывает работницам участка о решениях XXIII съезда КПСС и выборах в Верховный Совет СССР.

Фото Д. КИРЕЕВА.



ПОЛИЭТИЛЕН ВМЕСТО ЧУГУНА

Пятилетка. Резерв. Поиск

Производство металла в нашей стране растет из года в год. Но и использование его неуклонно увеличивается. Недаром мы нередко ощущаем нехватку его. Раньше для нас, строителей, это означало — сокращать работы.

Сейчас на помощь приходит химия. Все чаще металлические изделия стали заменять пластмассовыми. Наш трест Уралсантехмонтаж один из первых взялся за всемерную экономию

металла. В прошлом году мы решили взять на вооружение техническую новинку — монтировать систему канализации из полиэтилена. В семнадцати домах и школе тридцать пятого квартала произведем такую замену. Конечно, вначале было немало неприятностей. Не сразу наши рабочие освоили но-

вую технологию. А каждый промах у нас сказывается немедленно — появляются течи. Но постепенно все вошло в норму. 6144 погонных метра труб из полиэтилена уложили мы. Экономлено 68 тонн 584 килограмма чугуна! Новая система канализации оправдывает себя в эксплуатации.

Резервы наши далеко не исчерпаны. Ведь следует сказать, что замена чугунной канализации на полиэтиленовую идет пока что только на жилищном строительстве. Но в этом году мы намерены частично применить новые материалы и на объектах социально-культурного и бытового назначения.

Ф. КУЗНЕЦОВ,
начальник участка
Уралсантехмонтаж.

Высокая честь

смый вклад в этот успех внесли работники пункта технического осмотра станции Кузино. Кузинцы заняли первое место по депо. Семнадцать работников этого дружного коллектива

отмечены денежными премиями. В их числе старшие осмотрщики вагонов Василий Иванович Аристов и Михаил Иванович Кашеваров, осмотрщик - автоматчик Иван Васильевич Фролов и другие.

Хорошее начало

Двадцать третий съезд КПСС поднимает людей на большие дела. Упорно трудится сейчас и коллектив Билимбаевских центральных ремонтно-механических мастерских. Достигнуты первые успехи в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки.

План четырех месяцев этого года коллектив предприятия закончил 29 апреля. Апрельское задание по

выпуску валовой продукции выполнено на 102,6 процента, а по товарной — на 102,1 процента. Дополнительно отремонтировано два гусеничных трактора, один двигатель «КДМ-46».

Очень затрудняло работу несвоевременное снабжение мастерских запасными частями. Но успех в любой работе решают лю-

ди. Они находят выход из трудных положений. И всегда впереди других идут передовики производства. В Билимбаевских ЦРММ их тоже немало. Возьмем монтажный цех. Замечательно трудятся здесь слесари Геннадий Федорович Боляшин, Виктор Александрович Южаков, Александр Михайлович Мальцев, Сергей Дмитриевич Климов и другие. Они прекрасно справляются с любыми заданиями по сборке тракторов. А в механическом цехе отличается Михаил Николаевич Янков. Он в совершенстве овладел специальностью токаря.

М. АВЕРКИЕВА.

Коллектив Свердловского вагонного депо в первом квартале нынешнего года добился отличных производственных показателей. По итогам соревнования он завоевал переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ЦК профсоюза работников железнодорожного транспорта. Ве-

ПЕРВЫЕ РУБЕЖИ

Швейники Билимбаевской фабрики довольны. Они сверх плана первого квартала выдали продукции на 2,5 тысячи рублей,

а задание прошлого месяца завершили за двадцать один день.

Сейчас на фабрике широко развернулось соревнова-

ние в честь выборов в Верховный Совет СССР. Отличаются высокопроизводительным трудом Валя Волкова, Зоя Сарафанова, Вера Тарганова, Маргарита Гусельникова и Ольга Поморцева. А. КОЛОВ.

Только новости

На Всесоюзном смотре любительских фильмов, в третий раз проходившем в Москве, большим успехом добилась самодельная киностудия Новотрубного завода. Авторы В. А. Дроткевич, Л. Дроткевич, Ю. Галаяудинов и В. Рыбачук за свой фильм «30 дней» получили диплом второй степени.

После недолгой реконструкции вновь открылся «Гастроном» № 8 по ул. Чкалова. Только теперь его не узнать. Тесный старомодный магазин превратился в сверкающего красавца. В отличие от других, он выдержан в двух тонах — его украсило тонированное стекло белой и малиновой расцветки, и это придало «Гастроному» свой облик.

БУДНИ НАШЕЙ ПРОСЛАВЛЕНЬЕ

Рисовое поле стало шире

АСТРАХАНЬ. Колхозы и совхозы области развернули массовый сев риса. Под эту культуру осваивается пять тысяч гектаров — почти в два раза больше, чем в прошлом году. Земледельцы уже внесли на каждый гектар по семь центнеров минеральных удобрений.

Большую помощь хозяйствам оказывает управление «Астраханьводстрой». Механизаторы и специалисты этого предприятия на половине рисовых площадей устроили инженерные системы.

Теплицу греет вулкан

Петропавловск - Камчатский. У средне-паратунских термальных источников выгосла первая зимняя теплица.

К месту важнейшей стройки Камчатки — теплично-парниковому комбинату проложена дорога. Теплично-парниковый ги-

Переговоры закончились

В Москве с 4 по 12 мая проходили переговоры по проверке выполнения соглашения между СССР и Францией о взаимных поставках товаров на период 1965—1969 годы.

Переговоры проходили в обстановке дружбы и взаимопонимания.

Стороны отметили, что товарооборот между СССР и Францией в 1965 году — первом году действия упомянутого соглашения — заметно возрос. Были обсуждены конкретные дополнительные меры по созданию наиболее благоприятных условий для дальнейшего выполнения соглашения в полном объеме, и в частности, в области взаимных поставок машин и оборудования.

В результате переговоров подписан также протокол о дополнительных взаимных поставках товаров в 1966 году.



Кемеровская область. Плавильщик Василий Осокина и Николая Пенькова знает почти каждый на Новокузнецком заводе ферросплавов. «Отличные специалисты, заводили всех добрых дел» — так о них говорят товарищи по работе. Смена плавильщиков мастера А. Г. Мизина, в которой работают эти ребята, досрочно справилась с планом первого квартала и сейчас работает успешно.

Б. Осокин (на снимке слева) и Н. Пенков в ответ на решения XXIII съезда КПСС систематически выдают сверхплановый металл.

Фото А. КУЗЬРИНА.
Фотохроника ТАСС.

ЗАДАЧА У НАС ОДНА

Приближаются выборы в Верховный Совет нашей страны. Важная роль в подготовке и проведении их отводится агитаторам. Они должны построить свою работу так, чтобы у избирателей не осталось ни одного невыясненного вопроса и в отношении нашей системы выборов, и в отношении наших кандидатов в депутаты советского парламента. Словом, работа большая, политически важная, а времени для ее проведения осталось не так уж много. Расскажу о деятельности наших агитаторов, руководить которыми мне поручено как коммунисту.

В нашем труболо-чильном цехе 55 агитаторов, из них девять членов КПСС, двадцать комсомольцев. Коллектив действует под руководством партийного бюро цеха. Работа построена по групповому сменному принципу: за каждой сменной группой закреплен определенный участок по местожительству избирателей. Руководят агитаторами начальник смены и мастера С. П. Галицких, М. В. Вайдич, В. П. Стасенко, С. А. Бондаренко.

Забота коммунистов цеха о качестве агитационной работы, о ее боевности ярко проявилась на партийно-комсомольском открытом собрании, состоявшемся 12 апреля. В повестке дня тогда стоял вопрос о задачах партийной и комсомольской организаций в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР. Следует заметить, что подготовка к выборам проходит в весенне-лет-

Из выступления руководителя агитколлектива труболо-чильного цеха Старотрубного завода Я. С. КАДЕРА на совещании-семинаре руководителей агитколлективов города

ний период. Именно сейчас развернулись работы на приусадебных участках, люди начали уходить в отпуска. Все это в значительной степени усложняет агитационно-массовую работу. Учитывая обстоятельства, агитаторы перенесли центр своей деятельности в агитпункт на агитплощадки и агитквартиры, заранее подобрав их. У нас работает шесть агитквартир, оборудованы и агитплощадки по улицам Ленина, Пономарева и Советской. На них уже проведены лекции: о правильном воспитании детей, по международному положению СССР и внешнеполитической деятельности КПСС, по материалам XXIII съезда партии и другие. Присутствовало в общей сложности около трехсот избирателей.

С 28 марта мы открыли агитпункт, расположенный в клубе нашего завода. Здесь регулярно дежурят агитаторы. Избиратели всегда могут получить ответы на интересующие их вопросы, консультацию, почитать свежие газеты и журналы, поиграть в шахматы, домино. Здесь есть план работы агитколлектива, а также план избирательного участка, раз в десять дней выпускается газета «Избиратель».

В настоящее время агитаторы ведут разъяснение «Положения о выборах», начали знакомить избирателей с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Очень большое внимание они

уделяют разъяснению материалов XXIII съезда КПСС, его исторических решений, рассказывают избирателям о задачах трудящихся Первоуральска в выполнении мероприятий пятилетнего плана развития народного хозяйства страны. Делается это в форме бесед и лекций. Хорошо ведут работу с избирателями старшие агитаторы С. П. Галицких, М. В. Вайдич, агитаторы Н. П. Полиевтов, Р. П. Черногубова, Г. Н. Чернышева, В. А. Новиков, Р. А. Бирюкова и другие товарищи.

Донести решения нашей партии до избирателей грамотно и толково, ответить на все интересующие их вопросы может только хорошо подготовленный, постоянно пополняющий свои знания и опыт агитатор. Поэтому мы уделяем значительное внимание их подготовке. Провели восемь семинаров, на которых разбирали наиболее важные вопросы практической работы агитато-

ров: по разъяснению материалов XXIII партсъезда, международного положения, внутренней и внешней политики нашей Родины. Они получили ценные методические указания по проведению агитационно-массовой работы с избирателями. Организовано прошло у нас составление списков избирателей. При этом мы, конечно, учли ошибки прошлых предвыборных кампаний.

Но чего греха таить, далеко не все еще гладко в нашей работе. Мы, например, никак не можем сделать агитпункт центром нашей агитационной работы. Клуб большую часть времени пустует. Не все еще наши агитаторы могут квалифицированно вести разъяснительную работу. Далее, мы проводим с избирателями одни лекции и беседы, а вот дать концерт или бесплатно продемонстрировать фильм не имеем возможности.

Наш агитколлектив намерен сделать все, чтобы 12 июня все наши избиратели отдали свои голоса за кандидатов народа.

Вести с агитпунктов

В ОДИН ИЗ ВЕЧЕРОВ...

Оживленно было в пятницу вечером на агитпункте избирательного участка № 13, что расположен в библиотеке строителей. В одной из комнат здесь собрались агитаторы. Руководитель агитколлектива Ф. В. Гладчук провел с ними очередную инструктаж, а заведующий агитпунктом рассказал о плане агитационно-массовой работы на всю кампанию. После этого агитаторы пошли к избирателям.

В другой комнате идет проверка списков избирателей. Сегодня более ста человек зашли сюда, чтобы уточнить правильность записи фамилии, имени, отчества и других данных.

Огрехов в агитационной работе быть не должно

ВОТ И ЗАЙДИ НА «ОГОНЕК»

Навстречу выборам

По календарю до выборов в Верховный Совет СССР осталось совсем немного. Казалось, работа агитпунктов должна была бы всемерно оживиться. Однако, судя по некоторым наблюдениям, этого пока не чувствуется. Словно впереди времени — край непочтительный. Вот агитпункт на Талице, расположенный в школе. По форме здесь все как будто в порядке: снаружи — соответствующая вывеска, плакаты есть. Мы ожидали, что жизнь в агитпункте бьет ключом. Но не тут-то было. Заходим — агитпункт плотно закрыт, несмотря на то, что уже около восьми часов вечера. С помощью уборщицы, у которой хранятся ключи, заходим. Помещение как помещение, телевизор стоит, журналы на столе разложены. Но отнюдь не веяло бодростью от этой чересчур спокойной обстановки.

Нас глубоко заинтересовал вопрос: какая же все-таки работа проводится с избирателями? Но спросить было не у кого, и мы обратились к журналу дежурств. И получили исчерпывающий ответ. Записи дежурных были похвально самокритичны, лаконичны и исчерпывающие. Они без прикрас рисовали картину деятельности агитколлектива. Вот некоторые из них:

«7 апреля. Никакой работы среди избирателей не проводилось, так как их не было... Дежурный Голиченко.

11 апреля. Никакой работы среди избирателей не проводилось, так как их не было. Отв. дежурный Чернышев.

14 апреля. Никакой работы среди избирателей не проводилось, так как их не было. Отв. дежурный Кротиков.

19 апреля. Заходила агитатор агитколлектива ТЭЦ тов. Рукина Г. В. У нее на участке не найдено (!) два дома. Негде проверить избирателей, так как в агитпункте нет списков. Отв. дежурный Акулов.

21 апреля. Работа с избирателями не проводилась ввиду отсутствия последних. Отв. дежурный Катков».

Что и говорить, не балуют разнообразием записи. Из них становится совершенно ясно, что агитаторы отсиживаются дома или в лучшем случае на агитпункте и ждут, когда же, наконец, гора двинется к Магомету. Пойти же самим к избирателям они не желают. А чем привлечь избирателей на агитпункт, даже не думают. Отсутствует конкретный план работы. По тому, который висит на

стене, невозможно определить, какие же все-таки мероприятия намечаются, когда проводятся и кем.

Любопытно, знают ли секретари партийных организаций завода горного оборудования и ТЭЦ А. Г. Ермолаев и Н. И. Кротов, что в агитпункте нет списков избирателей, что с 8 апреля здесь прочитана только одна лекция? Очень сомнительно, чтобы знали.

...В новоалексеевском агитпункте (он размещается в клубе) снаружи тоже как будто все в порядке: и вывески, и лозунги есть. Форма как будто опять соблюдена. Но впечатление, что это действительно агитпункт, тотчас же рассеивается, как только заходишь во внутрь. Ничто здесь не напоминает о нем. Обыкновенное клубное помещение — и только. Правда, в отличие от талицкого агитпункта, нас встретила дежурная, преподаватель школы поселка А. Я. Вагтагина. Беседуем с ней. К нашему удивлению, дежурная плохо представляет, кто баллотируется по нашему округу в Верховный Совет СССР. Интересно, как бы она ответила на вопрос об этом, если бы его задал кто-нибудь из избирателей? Впрочем, опасаться этого, видимо, нечего: мы пробыли в агитпункте не менее получаса, и за это время сюда заглянул только мальчишка лет семи-восьми, пошмыгал носом, посмотрел на экран телевизора — ничего интересного там для него не показывали — и удалился.

Да, при такой постановке работы вряд ли кто и придет. План работы отсутствует, литературы необходимой не имеется, никаких мероприятий не проводится — ну что интересного найдет здесь избиратель? Да и самих агитаторов собирали тут только один раз. Беспечно, с прохладцей относятся к организации предвыборной кампании секретарь партийной организации экспедиции 101 М. В. Ильшев. Тут тревогу надо бить, а он даже палец о палец не ударит.

Избиратели в день выборов все как один должны проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Для этого необходимо много, настойчиво, целеустремленно работать. Пора отрешиться от спокойствия и благодушия, что все делается само собой. Это нужно учесть тем агитколлективам, которые еще только начинают раскачиваться.

В. БЕЛИКОВ.

Концерт... без зрителей

Агитпункт № 2. Пурпуровым светом горят буквы над входом школы. Из помещения доносится мелодия баяна, плывет песня. Идет репетиция самодеятельного коллектива цеха футерованных труб Старотрубного завода. Она пришла порадовать избирателей хорошей концертной программой.

Но в чем же дело? Обычно зритель ждет артиста, здесь же наоборот, они ждут зрителя. И лектор Н. А. Свизев и артисты приуныли. Посоветовались ребята, решили: — Не напрасно же ехали, давайте выступим для тех, кто присутствует. А было в агитпункте трое избирателей да девочки-школьницы.

Концерт поставили хороший. А вот настроение у самодеятельных артистов было неважное. Ведь они готовились, некоторых освободили от работы. Потеряно было драгоценное время у десятка людей.

В чем причина, почему люди редко посещают агитпункт?

Помещение здесь оборудовано, есть телевизор, настольные игры, газеты и журналы. Здесь просто плохо поставлена организационная работа. Это явный промах заведующего агитпунктом Г. А. Валенцева. Да и агитационная работа не на высоте. Есть хорошие агитаторы, такие, как А. Н. Овчинников, В. М. Ржанников, но есть товарищи, которые еще ни разу не побывали у избирателей на участках.

А. ЧУЧМАН.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Движение за внедрение промышленной эстетики, за высокую культуру производства затрагивает все предприятия города. Возьмем, к примеру, восьмую автобазу. За последние годы территория ее стала гораздо чище, благоустроеннее. Половина территории заасфальтирована, обнесена капитальным забором. Скоро здесь зацветут цветы.

Но это лишь начало большой работы. Многие еще предстоит сделать, чтобы автобаза стала предприятием высокой культуры. Предстоит не только очистить территорию от грязи, но и перевоспитать людей, привить им любовь к промышленной эстетике.

Сейчас нередко бывает так. Водители ставят свои машины на ремонт где кому вздумается. Отремонтировал шофер машину, сел и уехал. А все, что намусорил за день, остается. На следующий день другой водитель уже здесь не поставит машину, потому что на этом месте грязь. Он ставит автомобиль там, где почище. В результате постепенно чистота отступает перед грязью.

А ведь в автобазе можно выделить два участка для ремонта, закрепить их за колоннами. Изготовить ящики для мусора. Добиться, чтобы автомашины ставили только на своем участке. Водитель после ремонта должен убирать свое рабочее место. Это будет дисциплинировать людей.

Н. ЦУКАНОВ.



В этом году трудящиеся ПНР торжественно отмечают тысячелетие своего государства и 21-ю годовщину разгрома гитлеровского фашизма.

На снимке: Дворец культуры и науки в Варшаве — дар народов Советского Союза.

Фото В. СОБОЛЕВА.



Чисто мужская профессия у Валентины Андриевских. Она слесарь-сборщик раскладных кроватей металлообрабатывающего завода. Но в работе отличная производственница не уступит и мужчинам. 120—125 процентов нормы — таков ее постоянный показатель.

А в свободное от работы время Валу можно часто застать за чтиткой газеты. Она лучший агитатор цеха.

На снимке: В. АНДРИЕВСКИХ.

Фото Д. КИРЕЕВА.

КОРОТКИ СУТКИ РЕПОРТАЖ ВЕСНОЙ

Крылосовская бригада Первоуральского совхоза. Последняя проверка агрегатов, последние напутствия... и похуже на трудолюбивых жуков тракторы расползлись по полям. Это произошло ранним утром пятого мая.

Мало отпускает времени хлеборобу весна. За короткий срок надо и почву подготовить (вспахать, прокультивировать, забороновать), и сев провести вовремя. А особенно хочется сделать все это быстро и качественно каждому работнику села именно нынче — в первую весну новой пятилетки. Потому-то с темна до темна наутро гудят тракторные моторы, потому-то ни на минуту не покидают кабин машин механизаторы, потому-то в любое время дня готовы мешки с семенным зерном на складе у коммуниста Р. Шикирянова. Ласково пропуская он через пальцы желтые струйки осы и гордо сообщает нам:

— «Золотой дождь» сею. Хорошие семена. И урожай должен быть неплохим.

...Методично, деланку за деланкой «утюжит» за Черемшой колесный трактор. Работа идет успешно, но тракторист Владимир Алексеевич Крылосов недоволен. То ли дело вчера, поработали на славу. Даже с переездами с одного места на другое и то сумели засеять 30 с лишним гектаров. А сегодня вот, как на грех, лопнула ось у второй сеялки, пришлось отцепить ее. Выработка сразу уменьшилась. Вон и севач Василий Павлович Ярин хмурится, поглядывает на деревню: не покажется ли кто из механизаторов. Должны уже привезти нужную деталь.

К обеду сеялка была на ходу. И снова чуткие руки тракториста уверенно лежат на штурвале, сно-

ва внимательно следит за работой высевающего аппарата сева. — Нормы полторы, а то и две все равно дадим, — кричит, улыбаясь, Владимир Алексеевич. — Без этого не уйдем с поля. Пусть только ребята землю готовят под сев без задержек, а мы не подведем.

Хмурые тучи изредка роняют на землю слезинки — дождинки. Но механизаторы не уходят с поля. На дальнем косогоре не умолкает дизель. Рано утром выехал на культивацию П. И. Ершов. Стараются тракторист, хочется ему доказать, что он умеет работать не хуже своего сменщика, опытного хлебороба П. И. Бажина. И к концу смены он удовлетворенно замечает: «А ведь славно поработал»...

Коротки весенние ночи. Еще короче сейчас сон у хлеборобов. Ни минуты времени не хотят терять они — идет весенний сев.

Ю. КОНЬШИН.

Их нередко можно встретить всех вместе. Друзья с увлечением обсуждают что-то, спорят, чертят на клочке бумаги или прямо на столе. Они — рационализаторы цеха лаборатории автоматизации и механизации Новотрубного завода. Они сконструировали и изготовили, например, листогибочный станок. С помощью его можно сгибать под любым углом металлический лист толщиной до 6 миллиметров.

На снимке (слева направо): мастер В. А. РЯБКОВ, электрослесари-наладчики Б. П. ЗОЛЬНИКОВ и П. И. НИКОНОВ.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

До уровня лучших мировых образцов

Высокое качество продукции — марка любого предприятия, его лицо. Нас же, огнеупорщиков, качественные показатели волнуют особенно остро. Ведь, что греха таить, немало продукции идет в брак, что наносит большой ущерб производству.

Коллектив первого цеха постоянно заботится о повышении добротности огнеупоров, ищет пути снижения брака. И можно прямо сказать, что нынче уже получены неплохие результаты. Если в прошлом году выход брака от общего количества выпущенного динаса составил 4,8 процента, то в январе эта цифра равнялась 3,9, в феврале — 3,3, в марте — 3,3 и в апреле — 3,2 процента.

Что же сделано конкретно? Прежде всего, мы усилили организационную работу и контроль за всеми участками технологического цикла. В цехе два раза в месяц проводятся совещания по качеству, на которые кроме начальников переделов и смен, мастеров приглашаются также непосредственные виновники брака. На этих совещаниях вскрываются конкретные причины брака. Если нарушения технологии произошли по вине производственника или мастера, то они подвергаются административному, а чаще материальному наказанию. И, как правило,

Главный показатель

контроль рублем оказывает необходимое действие.

Кроме того, еженедельно у главного инженера проводится рапорт. Здесь также прямо называются те, кто слабо занимается качеством. Немало резких, но справедливых замечаний пришлось, например, выслушать мастерам нашего цеха Ю. И. Ватолину, Н. Ф. Гавриленко, В. М. Секачеву. И это не проходит бесследно. Руководители становятся более требовательными и принципиальными, усиливают контроль за своими участками.

Большую пользу принесла и такая мера, как улучшение организации сортировки сырца. Раньше эта работа поручалась бригадам садчиков, в виде, так сказать, дополнительной нагрузки. А это не что иное, как обезличка. Ясно, что нужных результатов мы не получали. Теперь же сортировщики непосредственно подчинены ОТК завода. Они знают лишь одно дело, непосредственно за него отвечают. Такая же обезличка существовала и на обжиге изделий. За этот очень важный процесс отвечали все и в то же время никто. Сейчас же назначены конкретные лица.

Действует в цехе школа передового опыта. Нелавно, скажем, лучший садчик А. Г. Рафиков

рассказал и показал товарищам по профессии, как правильно производить садку сырца. А о этом, как известно, во многом зависит качество продукции.

Проводим мы обмен опытом тружениками второго цеха. Их методу переделали виброста переоборудовали мешалку извлекательного молока. Положительную роль сыграло и такое техническое мероприятие, как перевод элеваторов с цепей на ленту. По нашему образцу это предложение внедряется во втором цехе.

В прямой зависимости от качества продукции находится и премиальная оплата. В нынешнем году все инженерно-технические работники и рабочие ежемесячно получают такую оплату, что также влияет на улучшение производственных показателей.

Но нельзя обойти молчанием и недостатки. Качество огнеупоров во многом зависит от состояния оборудования. А ряд пресов устарел не только морально но и физически. Не удовлетворяет нас качество прессформ. Но решение этих вопросов затягивается.

А. НИКОЛАЕВ, начальник первого цеха динасового завода.

Забота общая

Мы, работники ОТК, находимся, если можно так выразиться, на переднем рубеже борьбы за качество продукции. Ведь наша задача не только зафиксировать свершившийся факт, но и предотвращать случаи брака, активно влиять на производство.

В текущем году наибольший эффект принесло упорядочение организации сортировки сырца. Сортировщики теперь непосредственно подчинены отделу технического контроля и работают под его руководством. Что это дало? Приведу такой пример, хотя на первый взгляд он и покажется парадоксальным. В первом цехе в апреле текущего го-

да брак сырца составил 4,4 процента, в то время, как за прошлый год — 3,8. Между тем, общее количество брака с 4,8 процента в прошлом году сократилось в апреле до 3,2. Но этот парадокс легко объяснить. Сортировщики стали более тщательно контролировать продукцию и негодные изделия выбрасывают не в конце, а в середине потока. Таким образом, в печи загружается качественный сырца. Но это лишь одна сторона дела.

Как известно, обжиг и охлаждение длится не день и не два, а тринадцать—пятнадцать суток. Таким образом, нарушение технологии приготовления шихты и масс, а также формовки можно было обнаружить лишь после

этого срока. Значит, при плохой сортировке некачественный полуфабрикат все это время шел на обжиг. Кроме того, трудно было найти и причину брака.

Сейчас сортировщики не просто бракуют сырца, но и рассортировывают его по видам: перепрессовка, недопрессовка, нарушение зернового состава и т. д. А это дает возможность сразу же не только определить, с какого участка идет брак, но и выявить причину его, а значит и принять меры к устранению недостатков.

Значительно улучшилось содержание совещаний и рапортов о качестве. Если раньше разговор на них носил чисто общий характер, то теперь в каждом случае доискиваются до конкретных причин. То есть, не просто констатируются случаи брака, а проводится глубокий анализ, и виновные строго наказываются. Значительно чаще стали использоваться и меры материального наказания.

Но это лишь начало работы, так как количество брака, особенно во втором цехе, еще очень велико. По-настоящему поправить дело можно будет лишь в том случае, когда вопросы контроля за качеством, профилактикой будут заниматься все, начиная от руководителей и кончая рядовыми рабочими, и заниматься не периодами, кампаниями, а постоянно, ежедневно, ежечасно.

В. БАЛАНЧУК, начальник ОТК динасового завода.



НЕ ТОЛЬКО СОВЕТ ДА КОНТРОЛЬ НУЖНЫ...

Навстречу Дню здоровья

Сейчас наш город, как известно, готовится ко Дню здоровья. Медики медсанчасти Новотрубного завода составили план подготовки к нему. На обсуждение его пригласили и нас, членов общественного совета. Мы ознакомились с планом. Нам поручили взять под контроль подготовку на Пильной, Трудпоселке и Самстрое.

Мы побывали на прикрепленных за нами участках и убедились, что работы там предстоит много. У магазина на Пильной, например, мусор собран, но не вывезен. В доме инвалидов пришлось сделать ряд замечаний директору тов. Тонкову за беспорядок в помещении. Двор лесопилки горкомхоза по сути дела превращен в свалку.

На Самстрое обследовали домовую кухню № 63. В помещении и у здания полнейший беспорядок. Отходы выносятся к питьевой колонке, на рабочих грязные халаты и фартуки, рассыпанная мука разносится по помещению, в кладовой также нет порядка. В присутствии зав. производства тов. Сазановой и штатного инспектора горисполкома тов. Шимаевой пришлось указать на эти недостатки, записать их в

санитарный журнал, а также сообщить в санэпидстанцию и в гост столовых.

Осмотрев районы и обнаружив такой беспорядок, невольно пришли к выводу, что работа здесь по уборке территории велась плохо. Мы заинтересовались таким положением. Посетили здравпункт коменданта Самстроа тов. Карпикова. Оказалось, что людей-то комендант не собирал. Правда, он беседовал с некоторыми жителями, но этого, повидимому, было недостаточно.

И вот 22 апреля мы решили пригласить председателей уличных комитетов, санактив, депутатов. На совещании присутствовало 10 человек. Наметили план работы, посоветовались, что и как лучше сделать.

В следующие дни, побывав в поселках, увидели, что санитарное состояние их заметно улучшилось: площадки и улицы стали чище, а вот вывезти мусор было не на чем. Нехорошо. Ведь люди стремятся навести порядок, но транспорта нет. Комендант Самстроа и врач здравпункта просили помочь им в этом вопросе. Мы тогда обратились за помощью на Новотрубный завод. По распоряжению тов. Огневского техника была выделена, правда, несвоевременно и

вместо двух автомашин только одна. Но и такая поддержка людей обрадовала. Чего не скажешь о коллективе ТЭЦ, шефов детского сада. Вот уже долгое время они обещают построить здесь детскую площадку, но все никак не соберутся сдержать свое слово.

По видимому, руководители некоторых организаций недооценивают поставленную задачу по наведению санитарного порядка в городе.

Подводя итоги нашей работы, мы убедились, что население стремится навести порядок в городе. Только нужно помогать им сделать это. Ведь активисты при желании могут сделать главное — организовать людей.

Н. АЛФЕРОВ, Ф. КРИВЕНКО, члены общественного совета при медсанчасти НТЗ.

Старожилы хорошо помнят, каким был поселок Динас в тридцатые годы. Не пролазная грязь, ветхие одноэтажные дома, ни одного очага культуры. Большая и невзрачная деревня — иначе и не скажешь. Но многое изменилось с тех пор.

С шуршанием бегут по асфальту автомашины, радует глаз зеленый наряд поселка. Дворец культуры, стадион, школы, библиотеки, многоэтажные жилые дома, магазины. Да всего и не перечислишь. К концу года огнеупорщики получат свою здравницу — профилакторий.

Но есть в поселке одно



Работа продавцов не только хлопотливая, но и сложная. Очень нужно, конечно, чтоб покупатели нашли в магазине нужные товары, продукты, встретили бы предупредительность и четкое обслуживание. Но не менее важно, чтобы покупки радовали хорошим оформлением. В магазине № 75 именно так и есть. Хотя и большой наплыв покупателей, а обслуживают их очень хорошо. Вот комсомолка Валя Кормильцева это подтвердит. Ей не раз приходилось работать на оформлении праздничных наборов. Хороший художественный вкус — добрый помощник Вали в работе.

На снимке: продавец Валя КОРМИЛЬЦЕВА.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Отвечаем читателям

Вам, юные филателисты

Я прочитал в газете письмо ребят Рейнгарда, Соколова и других, которые коллекционируют почтовые марки и спичечные этикетки. «Негде собираться, нет кружка филателистов», — жаловались они.

Дорогие ребята! Мы очень рады, что вы увлекаетесь филателией, этим полезным и интересным делом. У нас, в клубе металлургов, есть объединение филателистов-новотрубников.

Они часто собираются в клубе. И мы просим всех ребят-любителей, собирающих марки, прийти в клуб металлургов в воскресенье, 15 мая, к 7 часам вечера, для встречи с руководителем кружка юных филателистов, который будет работать в клубе металлургов.

В. КРАСНОВ,
председатель культкомиссии завкома.

здание, которое наиболее ярко отличается минувшее от настоящего — это Дом техники. И, разумеется, главное не в форме, а в содержании. Работают в этом Доме филиал вечернего техникума, школа рабочей молодежи, техническая библиотека. Десятки рабочих повышают здесь свои общеобразовательные и технические знания, готовятся

стать техниками и инженерами. И от этих полков, образно говоря, начинается путь рабочих к знаниям. 45 студентов вечернего техникума, 88 заочников средних и высших учебных заведений, сотни рабочих — частые гости библиотеки.

Электрослесарь Л. Шарин, старший электрик Г. Колясников, маркшейдер И. Слуднов, лаборантка У. Грухановская и многие другие

скоро станут инженерами. В учебе им помогает дружба с технической книгой.

Тяга рабочих к знаниям растет год от года. И это лишь один штрих нашей современности. Но он не только радует, но и помогает более глубоко чувствовать ритм советской жизни, видеть ее устремленность в завтрашний день.

Н. ПЕРОВ.

воскресенье, 15 мая

13.50 Английский язык для дошкольников. 14.20 Для школьников. «Приветы наших друзей». Передача из ГДР. 15.00 Передачи из Москвы. Для старших школьников. «Старт в науку». Финал научных олимпиад. 16.30 Для воинов Советской Армии и Флота «Красный десант». 18.10 «Музыкальный киоск». 18.40 «Пеленгатор». 19.20 «Эстрада-66». Конкурс эстрадной песни. 20.00 Передача из музея музыкальной культуры им М. Глинки. 21.00 «Свет и тени». Международная программа. 22.10 Телевизионные новости.

ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ ГРИША

Бывают проблемы большие и важные, ну, например, где правильнее всего построить новый завод. А есть проблемы маленькие, частные — но тоже важные. Их много — тут и извечная проблема вылезавшего из ботинка гвоздя, который забивают две недели и забить не могут, и проблема пошивки летнего пальто, которое принимают в ателье со сроком изготовления где-нибудь в октябре, и проблема срочной фотографии. Да, да, в наш славный техническими чудесами век, когда уже созданы фотоаппараты, выдающие готовый снимок через полминуты после возгласа фотографа: «Спокойно, снимаю» — проблема срочной фотографии в Первоуральске стоит, что называется, ребром.

Вот представьте себе. Человеку его портрет нужен сейчас, сегодня, через пару часов максимум. Он бежит в фотографию, что

(По письму читателя И. П. ТОКАРЧУКА)

на рынке. А там хозяин некто Гриша. Принципиальность у него стоит на первом, месте:

— Тебе надо сегодня, а мне — не надо!

— Что же мне делать?

— А я не знаю!

Бежит человек в другую фотографию, на улицу Герцена. А там ему без разговоров показывают желтым от проявителя пальцем на объявление: «Срок изготовления — 1 сутки». И все.

Бежит тогда человек... впрочем, больше бежать ему некуда. Поэтому он срочно ищет знакомого фотолюбителя, а в качестве платы захватывает с собой некий сосуд... В общем, человек решает проблему как умеет.

А может, есть другое ее решение? Скажем, для первого раза сделать так — грубого и принципиально Гришу (который упорно скрывает свою фамилию) поставить на место (вернее, с места снять), а на стенке двух наших фотоателье повесить маленький плакатик, вроде такого:

«Срок исполнения заказа — 1 сутки. Срочная фотография (выдача снимков через 2 часа) — на 15 процентов дороже».

Ну, может, не на 15 процентов, а на десять — это подсчитают финансисты. И одна из маленьких проблем будет решена. Может, так лучше?

К ВОПРОСУ О СОВЕСТИ

(По письму читателя Б. Г. Трифонова)

Работники мастерской фабрики индпошива, что на улице Ленина, дом № 100! Это к вам обращаюсь я! Именно по вашей вине было испорчено у человека праздничное настроение. Вспомните — 22 апреля сдэл он свой габардиновый плащ, чтобы вы его укоротили. Он еще говорил, что хочет пойти в нем на демонстрацию. А вы пообещали, что 30 апреля заказ будет выполнен. Припоминаете? Боюсь, что дальше вам вспоминать не захочется. Потому что, когда в назначенное время заказчик пришел за своим плащом, его попросили зайти через два часа. Зашел. Говорят — еще через два часа. Опять зашел. Нет, говорят, не готов ваш заказ, и сегодня готов не будет, зайдите после праздника, 3-го мая.

Простите, отвлекусь на минутку, кто-то звонит. Что? Не слышу! Вот это кстати! Значит, опять!

Товарищи из мастерской, это снова звонит ваш заказчик, Б. Г. Трифонов. Он говорит, что третьего не поехал — знает цену вашим обещаниям. Приехал сегодня — и опять плащ не готов, мастера нет.

Ну, знаете, надо ведь и совесть иметь! Впрочем, у вас, наверное, другая точка зрения по этому вопросу. не так ли?

А «игра» продолжается

Нам известна дополненная степень увлеченности хоккеем некоторых товарищей в городе, отвечающих за водоснабжение. Но судя по тому, с какой увлеченностью они стремятся забить в ворота соперников... водопроводную колонку, что по ул. Металлистов, интерес к такому спорту их не миновал.

Игра началась еще с зимы, когда злополучная колонка вышла из строя и запросила ремонта. В нее активно включились три организации: цех № 12

Новотрубного завода, который эксплуатирует линию по ул. Металлистов, жилищно-коммунальный отдел НТЗ и горкомхоз. Начальник цеха № 12 В. А. Ширяев отбил удар в сторону начальника пароводохозяйства ЖКО Б. П. Завьяловой: колонки, говорит, нам не подвластны. А тов. Завьялова с завидным спокойствием пасует колонку на штрафную площадку горкомхоза: это, мол, их епархия. В свою очередь начальник конторы коммунальных пред

приятий горкомхоза тов. Рыбкин ловко возвращает ее тов. Ширяеву. Круг замыкается. Игра начинается со середины поля. И продолжается по сию пору.

И добро бы уж одна такая колонка-сирота в городе была, из-за ремонта которой сыр-бор загорается и ломаются перья. А то ведь их немало.

На наш взгляд, выход тут один: передать водопроводное хозяйство города полностью в одни руки. Слово здесь за горисполкомом.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 мая

17.00 Для слушателей всех форм политического обучения. «О возражающей руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве». 17.45 Передача для дошкольников «Музыкальная азбука». 18.10 Телевизионные новости. 19.30 Передача из Москвы. Панорама Родины. 20.00 Показывает Свердловск. Композитор А. Г. Флидлендер. 21.00 Художественный фильм «Хроника одного убийства». ГДР.

ВТОРНИК, 17 мая

11.55 Открытие XV съезда ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 17.30 Передача для детей. 18.00 Спортивная передача. 18.50 Передача из Москвы. Репортаж с открытия XV съезда ВЛКСМ. 20.30 Показывает Свердловск. Спортивная передача. 22.00 Передача из Москвы. Концерт для участников XV съезда ВЛКСМ (из Кремлевского Дворца съездов). 23.50 Дневник XV съезда ВЛКСМ.

СРЕДА, 18 мая

11.00 Художественный фильм «Ревизор». 17.30 Концерт. Выступают учащиеся музыкальной школы № 1. 18.00 Телевизионные новости. 19.00 Журнал «Спутник самодельного актера» № 2. 20.10 Телемеханика и проблемы управления. 20.45 Передача из Москвы. Международная товарищеская встреча по футболу Сборная Чехословакии — СССР. 22.30 Показывает Свердловск. Наша почта.

ЧЕТВЕРГ, 19 мая

14.25 Торжественный парад пионеров. Передача с Красной площади. 18.00 Передача для школьников «Мы празднуем свой юбилей». 19.10 Телевизионные новости. 19.25 Наш концертный зал. «Звучит русский романс». 19.55 Молодые артисты кино. Галина Польских. 21.00 Передача из Москвы. На стадионах и спортплощадках. 21.45 Показывает Свердловск. Художественный фильм «Не вмешивайся в счастье».

ПЯТНИЦА, 20 мая

11.00 Художественный фильм «Невесты-вдовы». 18.00 Телевизионные новости. 18.15 Наше интервью. 18.40 Для работников сельского хозяйства. «Механизированное зено». Каким оно должно быть?». 20.10 Художественный фильм «Невесты-вдовы». 21.20 Концерт народной музыки. 22.30 Передача из Москвы. «На переправе». Премьера телевизионного спектакля. 23.30 «Наш друг — Югославия». Викторина. Заключительный тур.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ПРЕДПРИЯТИЮ ВАГОНОВ-РЕСТОРАНОВ
станции Свердловск
ТРЕБУЮТСЯ
директора вагонов-ресторанов, заведующие производством, повара 5—6 разряда.
Обращаться по адресу: г. Свердловск, ул. Вокзальная, 13-а, отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЛЕСОТОРГОВЫЙ СКЛАД
ПРОДАЕТ НАСЕЛЕНИЮ
пиломатериал, лес круглый, отопительные котлы, стекло, драпку, штакетник, гвозди, обшив для домов, шлакоблоки, печное литье (печные дверки, плиты, колосники, задвижки), фанеру.
Обращаться: Талицкий переезд, возле мостопоезда.

Выносим глубокую благодарность директору ресторана «Металлург» Шамановской Елизавете Александровне и сотрудникам, принявшим участие в похоронах нашей дорогой жены, мамы и бабушки Коневои Евдокии Кузьмовны.

Родные, близкие, знакомые.

Учителя школ №№ 35 и 15 выражают глубокое соболезнование учительнице школы № 35 Грошевой Елизавете Матвеевне по поводу безвременной смерти сына

ВАЛЕРИЯ.

К И Н О

«КОСМОС». «Полуночный поцелуй». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.
КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «20 лет спустя». Начало в 11 час. «Год, как жизнь». (Две серии). Начало: 5, 8 часов. вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМКОМБИНАТ
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
от населения на изготовление оконных и дверных блоков, штакетника, штукатурной драпки, ящиков для цветов на балконы, садовых домиков.
ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ
черенки к молоткам, лопатам, каялкам, метлы.
Обращаться по адресу: Первоуральск, Трудпоселок, ул. Мебельщиков, 7-а.

ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИШИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора (партдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.